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آموزشگاه آبادگران

گیرندههاي حسی، همگی .................. - 1

از طریق ریشههاي پشتی نخاع با مغز در ارتباط هستند. توسط پوششی از بافت پیوندي احاطه شده اند.

اطلاعاتی درباره ي محركها جمع آوري و به مغز اطلاع رسانی می کنند. وضعیت بدن را ابتدا به نخاع و سپس به مغز اطلاع میدهند.

هر یک از عصبهاي مرتبط با چشم انسان، .................. - 2

پس از ورود به مغز، از تالاموس هم می گذرند. اطلاعات حسی را به لوب پسسري در نیمکرة مخالف مخ میبرند.

در کیاسماي بینایی با عصب مقابل کاملاً جا به جا می شوند. مجموعه اي از تارهاي عصبیاند که توسط غلافی احاطه شدهاند.

هر جوانۀ چشایی در انسان، .................. - 3

توسط بافت پوششی چند لایه احاطه می شود. روي زبان قرار دارد.

در انتهاي خود با آکسون نورون حسی ارتباط دارد. در اطراف خود سلول هاي پشتیبان دارد.

در انسان، بخش شفاف لایه ي خارجی کره ي چشم،  .................. - 4

در تماس مستقیم با ماده اي شفاف و ژله اي است. می تواند مواد دفعی خود را به طور مستقیم به خون وارد نماید.

توانایی تولید و ذخیره ي انرژي را دارد. نور را بیواسطه بر روي عدسی متمرکز می کند.

در هر چشم انسان، .................. - 5

نقطۀ کور در امتداد محور نوري کرة چشم قرار دارد. عدسی پشت قرنیه، توسط زلالیه احاطه شده است.

عنبیه بین مادهاي ژلهاي که از مویرگها ترشح میشود، قرار دارد. انواعی از یاخته هاي عصبی و گیرنده هاي نوري در داخلی ترین لایۀ چشم قرار دارد.

چند مورد در ارتباط با همۀ گیرنده هاي حسی شیمیایی بدن انسان که در درك درست مزة غذا موثرند، صحیح است؟(با تغییر) - 6
الف- رشته هایی دارند که با گروهی از یاخته هاي عصبی دستگاه عصبی مرکزي سیناپس تشکیل می دهند.

ب- داراي کانال هاي دریچه دار پروتئینی جا به جا کننده یون ها در غشاي خود هستند.
ج- جزء یاخته هاي عصبی محسوب نمی شود.

د- در تماس با مولکول هاي شیمیایی می توانند تغییر پتانسیل الکتریکی دهند.
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چند مورد از موارد زیر به درستی بیان نشده اند؟ - 7
الف) گیرنده هاي دمایی و گیرنده هاي حساس به کاهش اکسیژن در دیوار ة رگی حاوي خون تیره یافت می شوند.

ب) پتانسیل عمل ایجاد شده در پوشش پیوندي گیرندة فشار به دستگاه عصبی مرکزي ارسال می شود.
ج) سازش هر گیرنده قطعاً با عدم ارسال پیام عصبی همراه است.

د) گیرنده هاي حس پیکري فقط در پوست، ماهیچه هاي اسکلتی و زردپی هاي بدن انسان وجود دارند.
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در بدن انسان، بیشترین یاخته هاي موجود در یک جوانۀ چشایی، .................. - 8

پیام چشایی را به رشته عصبی منتقل می کنند. می توانند با بافت پوششی اطراف خود در تماس باشند.

توسط ذرات غذاي حل شده در بزاق، پیام عصبی تولید می کنند. بر اثر تحریک با مولکول هاي غذا، کانال هاي یونی غشاي آن ها باز می شود. 

در کدام، ماهیچههاي صاف وجود دارد؟ - 9

عنبیه شبکیه صلبیه قرنیه
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پیام هاي عصبی از حسی که بیش ترین اطلاعات اطراف را دریافت می کند به  .................. وارد نمی شود. (با تغییر) - 10

لوب پس سري تالاموس  مخچه لوب گیجگاهی

شبکیۀ انسان: - 11

داراي یک لایه سلول هاي عصبی است، اما چندین لایه سلول هاي گیرندة نوري دارد.

داخلی ترین لایۀ آن از مویرگ هاي مشیمیه و خارجی ترین لایۀ آن از مویرگ هاي رگ هاي وارد شده از نقطۀ کور تغذیه می شود.

خارجی ترین لایۀ آن به زجاجیه و داخلی ترین لایۀ آن به مشیمیه نزدیک است.

لایۀ شبکیۀ چشم داراي نورون هایی است که بین آن ها سیناپس دیده می شود.

تحریک گیرنده هایی از نوع  .................. در نهایت منجر به تحریک ترشح اکسی توسین از  .................. می شود.  - 12

درد- زیر مغزي پسین (هیپوفیز) درد- زیر نهنج مکانیکی-زیر مغزي پسین(هیپوفیز) شیمیایی- زیر نهنج

همۀ گیرنده هاي مربوط به حواس پیکري که در پوست انسان مشاهده می شوند، .................. - 13

هرگاه مدتی در معرض محرك ثابتی قرار گیرند، پیام عصبی تولید نمی کنند و یا پیام عصبی کمتري تولید می کنند.

انتهاي دارینۀ یاخته هاي عصبی حسی هستند که درون پوششی از بافت پیوندي قرار گرفته اند.

می توانند پیام عصبی تولید کنند و به منظور پردازش، آن را به دستگاه عصبی مرکزي ارسال می کنند.

با فشرده شدن پوشش اطرافشان، تحریک شده و پتانسیل الکتریکی غشاي آن ها تغییر می کند.
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کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 14
«با توجه به شکل مقابل، بخش شمارة .................. معادل ساختاري در چشم انسان است که ..................»

» - همواره در افراد مبتلا به آستیگماتیسم انحناي غیرطبیعی دارد. »

» - با کاهش کشیدگی تارهاي آویزي، ضخیم می شود. »

» - شفاف است و اولین شکست نور را انجام می دهد. »

» - می تواند توسط مویرگ هاي مشیمیه تغذیه شود. »
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کدام عبارت دربارة مجراي بین گوش میانی و حلق نادرست است؟ - 15

توسط استخوان پهن اسکلت بدن محافظت می شود. در مجاورت بخش حلزونی گوش قرار دارد.

در ارتعاش دریچه بیضی نقش مهم و مستقیمی دارد. سطح درونی توسط بافت پوششی احاطه شده است.

فراوان ترین یاخته ها در ..................  به طور حتم  .................. - 16

بین یاخته هاي گیرندة نوري در شبکیۀ چشم انسان - در بخشی از شبکیه که در امتداد محور نوري کرة چشم قرار دارد، بیشترین تراکم را خواهد داشت.

سطح داخلی بخش حلزونی گوش داخلی انسان - با مادة ژلاتینی در تماس هستند و در تولید پیام عصبی نقش دارند.

سطح درونی بخش دهلیزي گوش انسان - همانند سایر یاخته ها، در تغییر پتانسیل الکتریکی یاخته هاي قشر مخ نقش دارند.

سقف حفرة بینی انسان سالم - نمی توانند در ترشح انعکاسی بزاق از غدد بزاقی دهان نقش داشته باشند.

در پوست انسان، گیرندههاي درد .................. - 17

دندریتهاي محصور در بافت پیوندي دارند. تنها با ضربههاي مکانیکی شدید تحریک میشوند.

دندریتهاي قرار گرفته در عمق پوست دارند. با محركهاي شدید متفاوتی تحریک می شوند.
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در تشریح چشم سالم، .................. - 18

بخش تخم مرغی شکل مردمک میتواند نشان دهندة راست یا چپ بودن چشم باشد.

اتصال دهنده عضلات ارادي با کرة چشم، نوعی بافت پیوندي است.

ماهیچههاي صاف شعاعی، تنگکنندة مردمک میباشند.

مقداري دانههاي سیاه ملانین از بخشهاي دیگر در مایع زجاجیه پخش میشوند.

در چشم انسان، ماهیچۀ مژگانی با کدام بخش در تماس مستقیم است و چه خصوصیتی دارد؟ - 19

قرنیه - داراي سلول هاي کشیده و چند هسته اي است. عدسی - فاقد گیرنده هاي هورمونی می باشد.

عنبیه - تحت تأثیر دستگاه عصبی خود مختار قرار می گیرد. مشیمیه - می تواند به سرعت سلول هاي خود را کوتاه نماید.

کدام گزینه، جملۀ زیر را به طور نادرستی تکمیل می نماید؟ - 20
«در گوش درونی، .................. »

هر مجراي نیم دایره بر دو مجراي دیگر عمود است.

بخش حلزونی نسبت به مجاري نیم دایره اي به شیپور استاش نزدیک تر است.

بخش تعادلی عصب گوش بالاتر از بخش شنوایی آن است.

بخش تعادلی همانند بخش شنوایی پیام را به مهم ترین مرکز تنظیم حرکات بدن براي تعادل ارسال می کند.

کدام عبارت دربارة گیرنده هاي حسی در بدن انسان صحیح است؟ - 21

هر گیرندة حس پیکري وقتی مدتی در معرض محرك ثابت قرار گیرد، پیام عصبی کمتري ایجاد می کند.

هر گیرندة حس ویژه در انسان، در سر قرار دارد.

هر گیرندة پوست که تعداد آن ها در بخش هاي مختلف بدن متفاوت است، سازش پذیر نمی باشد.

هر گیرندة مکانیکی مربوط به حواس پیکري، نوعی گیرندة تماسی است.

عصب خارج شده از نقطۀ کور .................. - 22

همگی اطلاعات حسی را به لوب پس سري در نیمکرة مخالف مخ می برند.

پس از عبور از نخاع، کیاسماي بینایی و تالاموس سرانجام به لوب هاي پس سري قشر مخ وارد و در آنجا پردازش می شوند.

مجموعه اي از تارهاي عصبی اند که توسط غلافی احاطه شده اند.

پیام عصبی را مستقیم از گیرنده هاي مخروطی و استوانه اي به مغز می برند.

به طور معمول، در بدن انسان سالم  ..................  می توانند  .................. - 23

گیرنده هاي تماسی پوست - در بخشی که در تولید صدا نقش دارد، تعداد بیش تري از سایر نقاط بدن داشته باشید.

گیرنده هاي دمایی - در هر سیاهرگ بدن در اثر تغییر دما تحریک شوند و پیام عصبی تولید کنند.

گیرنده هاي حس وضعیت - در ماهیچه هاي اسکلتی، زردپی ها و کپسول پوشانندة مفصل ها یافت شوند.

گیرنده هاي درد - به دنبال فشرده شدن پوشش اطراف خود، به آسیب بافتی پاسخ دهند.

چند مورد عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 24
«بخشی از ساختار کرة چشم، داخلی ترین لایۀ آن را تغذیه می کند. این بخش  .................. »

* رنگدانه دار بوده و در تماس با مایع ژله اي و شفاف چشم قرار دارد.
* داراي سوراخ مردمک است که مایع زلالیه در داخل آن جریان دارد.

* یاخته هاي حاوي مادة حساس به نور را ندارد.
* بین جسم مژگانی و عنبیه قرار دارد.
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یاخته هاي استوانه اي موجود در شبکیه چشم انسان سالم، .................. - 25

داراي حساسیت نوري بیشتري نسبت به یاخته هاي مخروطی می باشند.

از طریق بخش استوانه اي شکل خود با یاخته هاي عصبی شبکیه ارتباط برقرار می کنند.

دیدن رنگ ها و جزئیات ظریف اشیاء را با تولید پیام الکتریکی امکان پذیر می کنند.

در نور کم تحریک شده و در نتیجه تحریک آن تصاویر دقیقی از جزئیات اجسام تولید می شود.

در ارتباط با شکل مقابل، کدام گزینه درست است؟ - 26

در عصب بینایی دیده می شود. پیام عصبی تولید شده در آن، نمی تواند به مخچه برود.

در نور ضعیف تحریک می شوند. تجمع بیش تر آن ها در لکۀ زرد، موجب تیزبینی این نقطه از شبکیه شده است.

چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟ - 27
الف - در گوش انسان، اتصالی بین استخوان هاي گوش میانی وجود ندارد.

ب - در گوش میانی انسان، کوچک ترین استخوان گوش میانی، بین دو استخوان دیگر قرار دارد.
ج - در گوش انسان، بخشی که در جمع آوري صدا نقش دارد، در همۀ بخش هاي خود توسط استخوان محافظت می شود.

د - در گوش انسان، بخشی که هوا را بین حلق و گوش میانی جابه جا می کند، در تمام قسمت هاي خود با استخوان گیجگاهی محافظت می شود.
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کدام گزینه عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ (با تغییر) - 28
«در ساختار چشم انسان، یاخته هاي گیرنده اي که داراي بیشترین مادة حساس به نور هستند، ..................»

در بخشی از شبکیه که در امتداد محور نوري کرة چشم قرار دارد، فراوان ترند.

در نور زیاد تحریک شده و تشخیص رنگ و جزئیات اجسام را امکان پذیر می کنند.

محل قرار گیري مادة حساس به نور به شکل استوانه اي است.

، واکنش هایی را که منجر به ایجاد پیام عصبی می شوند، به راه می اندازند. Aدر پی تجزیۀ ویتامین 

لایه اي از کرة چشم انسان که بزرگ ترین بافت ذخیره کنندة انرژي بدن در تماس است، .................. . - 29

در عصب خارج شده از کرة چشم، با رگ ها در تماس است. با لایه اي داراي یاخته هاي تولید کنندة پیام عصبی در تماس نیست.

در تمام سطح کرة چشم ضخامت و قطر یکسانی دارد. نمی تواند تمام کرة چشم را به صورت پیوسته پوشش دهد.

کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور صحیح تکمیل می کند؟ «در انسان بالغ، در هر بیماري چشم که .................. » - 30

که اختلال در عدسی سبب بروز آن می شود، پرتوهاي نور نامنظم به  هم می رسند و در یک نقطه روي شبکیه متمرکز نمی شوند.

تصویر اجسام دور، در جلوي شبکیه تشکیل می شود، قطعاً میزان مادة ژله اي چشم نسبت به حالت عادي افزایش یافته است.

وضوح تصویر اجسام دور همانند اجسام نزدیک کاهش یافته است، قطعاً می توان گفت عدسی دچار اختلال شده است.

تصاویر به  دلیل عدم تمرکز پرتوها در یک نقطه، واضح نباشد، اختلال در ساختارهایی است که فاقد مویرگ هستند.
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